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JUN 1995.

Odrediti vrednost parametra k tako dakoreni x, i x, kvadratne jednacine
x*+3kx+k*=0, X +x;=112.
Resiti jednaginu 472 +16 =10-2"2.

sinag+coser _ _ 1+2¢c0sa 2
Dokazati identitet ~ Sina@—cos« COSZa(thOl_l) l+tga *

Koliko ima permutacija cifara 1, 2,3, ... , 9 u kojima nije 1 ispred 2?

Dijagonale konveksnog ¢etvorougla ABCD se seku utacki O i dele ¢etvorougao na
trouglove AOAB, AOBC, AOCD i AODA. Dokazati da je proizvod povrsina trouglova
AOAB i AOCD jednak proizvodu povrsina trouglova AOBC i AODA.

Dato je n(3<n<1000) tacaka u ravni svojim koordinatama x;, y, . Napisati program koji
odreduje bar jednu trojku tacaka A(X,, Y,), B(Xsz,Ys), C(Xc,Yc) takvu da je povrSina trougla
AABC maksimalna u odnosu na sve trouglove ¢ija su temena u zadatim tackama.

SEPTEMBAR 1995.

Resiti jednacinu  log+/x—5+log+/2x—3+1=1o0g30.

X
Resiti jednacinu {9 X=2C0 SE.
Koordinate temena trougla su A(-5,-8), B(-5,2) i C(3,0). Izracunati jednacine simetrala

stranica AABC i polupre¢nik opisanog kruga R .

Dat je jednakokraki trapez ¢ije su dijagonale uzajamno normalne. Dokazati da je tada povrsina
trapeza jednaka kvadratu njegove visine.

Odrediti broj sestocifrenih prirodnih brojeva (oblika 1000a + b) takvih da je zbir trocifrenog
broja kojeg sacinjavaju prve tri cifre, a, i trocifrenog broja kojeg sacinjavaju poslednje tri cifre, b,
manji od 1000, a+b <1000 .

Napisati program koji reSava sistem jednac¢ina

X\ +X, =8y, X +X3=8y, ..., X, ,+X, =8, 4, X, +X%=2a,
gde je n neparan broj. Brojevi n (3<n<99) i a,, i=1...,n se ucitavaju.
JUN 1996.
Neka su X; i X, reSenja jednacine  kx® + kx+1=0. Odrediti vrednosti k tako vaZi jednakost
X\ X2
4 +-2=14,
XZ Xl
2_
Resiti jednacinu X % = %%,
SinXx+sin2x+sin 3x T
Resiti jednacinu =1 0<x<—
COSX+C0S2X+C0S 3X 2
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Dat je kvadrat ¢ija je stranica a I konstruisan je krug tako da dodiruje dve susedne stranice
kvadrata, a druge dve stranica ga seku u krajnjim tackama prec¢nika. Izracunati polupre¢nik kruga.
Koliko ima razli¢itih skupova od po 5 prirodnih brojeva od 1,...,100, takvih da je zbir elemenata
svakog od njih paran broj.

Napisati program koji u¢itava prvi ¢lan a,=a >0 irazliku d > 0aritmeti¢ke progresije a; i
izraCunava sumu

F(n) =

1 1 1
+ o —,
Jag+ia Ja+ia,  Ja,+a

za zadati prirodan broj n, 1<n <1000.

JUN 1997.

Data je familija parabola y=x*+(1+2)x+3—A4, gdeje A realan parametar.

a) Pokazati da sve ove parabole prolaze kroz jednu zajedni¢ku tacku.
b) Naci geometrijsko mesto temena ovih parabola.
Odrediti bar jedno reSenje jednacine

2-(1/1og; o x)? (1/10g, x)?
(1) — 30(£j +200=0.
X X

Neka je AABC jednakokraki pravougli trougao sa pravim uglom kod temena C ¢ija kateta ima
duzinu 1. Na stranicama [AB], [BC] i [CA] ovog trougla uocene su tacke P, Q, R, redom, tako
daje [AP]:[PB]=[BQ]:[QC]=[CR]:[RA] =1 : 2. Izrac¢unati duzine stranica trougla APQR.
Resiti jednaginu  SIN X-SIN2X-SIN3X = £sin4x.
Nekaje E={a,b,c,d,e, f,g,h,i,jk,I,mn,o,p,q,r,s,t,u,v,wx,Y,z} skupod 26 slova engleske
abecede. Koliko razli¢itih reci duzine 5 se moze sastaviti od ovih 26 slova, ako se zahteva da prvo
i peto slovo budu razli¢iti samoglasnici (a,e,i,0,u), dok su ostala tri slova bilo koji (ne nuzno
razliciti) suglasnici?
Priblizna vrednost broja 7 moze se odrediti pomoc¢u Gregorijeve formule: 7z ~4p, gde je
1
=1- 44 (D) —.

P 3 5 7 A

Napisati program koji rauna pribliznu vrednost broja 7 za zadato k .

JUN 1998.

1 1
> =,
|x-13| 6

U skupu realnih brojeva odrediti sva reSenja jednacine

\/coszx+1+\/sin2x+1 =2.
2 2

U skupu realnih brojeva resiti nejednacinu

Tri broja, ¢iji je zbir 26 cine geometrijski niz. Uveca li se srednji ¢lan za 4 dobija se aritmeticki
niz. Koji su to brojevi?
Uglovi na vec¢oj osnovici jednakokrakog trapeza su po 60°, a duzina veée osnovice je 2(1+ \/5) .
Sredi$nje strane tog trapeza su temena jednog kvadrata. Izracunati povrsinu tog kvadrata.

3
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Telefonski broj u Novom Sadu moze biti petocifren ili Sestocifren i ne sme poceti ciframa0, 11 9.
Koliko razli¢itih telefonskih brojeva moze biti u Novom Sadu?
Napisati program koji od korisnika ucitava pozitivan ceo broj n i rauna i ispisuje vrednost izraza

1_1+1_1++(—1)"-1
1+12 1+2% 1+3% 1+4> 7 1+n*’
JUN 2000

Data je kvadratna jednac¢ina x> —ax+a—1=0, gdeje a realni parametar. AKo su Xy i X, koreni

ove jednacine, odrediti vrednost parametra a za koji ¢e izraz X’ + % biti minimalan.

Regiti jedna¢inu /109, v3X log, x =—1.
d sin® > 4 cos* X >

Resiti jednacinu = Pl

! 3 38
Neka je duz PQ =2 preénik polukruznice. Uo¢imo tacke A i B na polukruznicii C i D na duzi
PQ takve da je ABCD pravougaonik. Uo¢imo tacke E i F na luku AB, i tatke G i H na duzi AB
takve da je EFGH kvadrat i duz AB = GH. Izracunati povrsinu figure koju obrazuje pravougaonik
i kvadrat.
Automobilske registarske tablice u jednoj zemlji se sastoje od 3 cifre iza kojih slede 2 slova
engleske abecede (ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXZY). Pri tome, prva cifra ne sme biti 0.
Koliko se razli¢itih registarskih tablica moze formirati na ovaj nacin.
Napisati program koji od korisnika uéitava prirodan broj n, 1 <n <100, i realan broj x i potom

n
y . . X X
racuna i vrednost izraza 1+ TR

JUN 2001

Resiti jednadinu ~ SIMNX+ST1MX+SimMbx+simMx=0.
Neka je a>b>0. Na¢i kvadratnu jednacinu ¢iji su koreni

V& \a
' Ja+da-b 7 Ja-Ja-b
Resiti jednacinu po x>0
Xlg2 x+lgx3+3 _ 2
1 1

JI+x-1 J1+x+1

Na stranama AB, BC, CD, DA, kvadrata ABCD uocene su tacke P, Q, R i S redom, tako da je
ZCRP =60° i PR QS se seku pod pravim uglom. Ako je |SQ |=7, odrediti povrSinu kvadrata

1 povrSinu ¢etvorougla PQRS.
Na koliko razli¢itih nacina 10 osoba moze da formira red pred blagajnom u bioskopu, ali tako da
dve uocene osobe stoje jedna do druge?
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Napisati program koji od korisnika ucitava godinu (broj izmedju 1583 i 10000) 1 utvrdjuje da li je

ona prestupna. Po gregorijanskom kalendaru, prestupne godine se odreduju na slede¢i naéin:

a) ako je godina deljiva sa 400, prestupna je (npr. 2000. godina je prestupna);

b) ako godina nije deljiva sa 400, ali je deljiva sa 100, nije prestupna (npr. 1900. godina nije
prestupna);

c) ako godina nije deljiva sa 100, ali je deljiva sa 4, prestupna je (npr. 2004. godina je prestupna);

d) ako godina nije deljiva sa 4, nije prestupna (npr. 2001. nije prestupna).

JUL 2002

_ x*-4x+3
Neka je f(X)—jﬁ-

a) Odrediti definicioni skup funkcije f
b) Resiti nejednacinu  f(x) <O.
1+ tan x -
Resiti jednacinu ;tm =1+sin2x.
Odrediti parameter p tako da koreni kvadratne jednadine px® —5x+6=0 zadovoljavaju

Xy 2

jednakost x, — 3°

U pravouglom trouglu ABC sa pravim uglom kod temena Aje | AB|=6 i | AC |=8.
IzraCunati:

a) polupre¢nik opisanog kruga oko trougla;

b) poluprec¢nik upisanog kruga u trougao;

¢) rastojanje izmedu centra opisanog i centra upisanog kruga.

Cetiri bra¢na para sa¢injavaju skup od 8 osoba. Na koliko razli¢itih nadina moze da se formira
tro¢lana komisija iz tog skupa ako:

a) u komisiji mogu da budu bilo koja tri od osam ¢lanova;

b) u komisiji mogu da budu dve Zene i jedan muskarac;

C) u komisiji ne mogu istovremeno da budu muz i Zena.

Napisati program koji od korisnika uéitava prirodan broj n, 2<n<50, realan broj x i potom

rac¢una i Stampa vrednost izraza:
n

Z(_l)i+1 XF

=R EEE Y

JUL 2003

Data je funkcija  f(X) =(X=)(Xx—3)(x+5)(x+7), xeR.
a) Odrediti realna resenja jednacine f (x) = 297.
b) Odrediti minimum funkcije f.

Data je funkcija f(x)=1log, x+log_, x, gde je a>0 realan parametar.
a) Resiti jednacinu f (x) =0,
b) Resiti jedna¢inu f (x+a®+a) =2f(x).

Resiti jednac¢inu Sin X c0s 3x = 1 (1+sin 4x).
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U trouglu ABC sa ostrim uglovima, kod A i B povucena je visina CC’. Neka je D podnozje
normale iz tacke C’ na pravu AC. Odrediti povrSinu trougla ABC ako se zna da je AD=1, CD=4i
BC' = 24/5.

Koliko ima desetocifrrenih brojeva kojima su sve cifre razli¢ite, kojima na prvom mestu stoji
parna cifra, a na poslednja dva neparna cifra. (Napomena: Na prvom mestu ne sme stajati nula!)
Napisati program koji od korisnika uéitava ceo broj n, 1 <n <5000, potom n realnih brojeva i
odreduje koliko njih je strogo vece od proseka svih ucitanih realnih brojeva.

JUL 2004
Resiti slede¢u nejednacinu: ‘Xz —3X— 4‘ >2(x+1).
Resiti slede¢u jednacinu: 4* 32 gtz _oad
Resiti sledecu jednadinu: V3sinx+cosx =1.
Regiti slede¢u jednacinu: log, ,,(x* —1) =log,,, (5 X).

Registarski broj automobila u jednoj drzavi se sastoji iz dva latini¢na slova engleske abecede iza
kojih se nalazi Sest cifara. Pri tome, prva cifra ne moze biti nula. Koliko razli¢itih registracija se
moze napraviti?

Dat je prirodan broj N. Napisati proceduru u proizvoljnom programskom jeziku koja ¢e generisati
1 odStampati niz cifara broja N, po€ev od cifre najvece teZine.

(Primer: N =2345; N1ZC=[2,3,4,5].)

JUN 2005

Resiti nejednacinu (2x+1)(x—3) <-5
Resiti jednaginu  log,, 2 +10g,,(4" +9) =1+ log,,(2** +1)

g 10

Resiti jednacinu >
CoS X CoS™ X

Neka je ABCD jednakokraki trapez sa osnovicama 1 i 3 ¢iji uglovi na ve¢oj osnovici iznose 75°.
Neka je P srediste duzi AB, Q srediste duzi BC, R srediste duzi CD i S srediste duzi DA. Kolika je
povrsina ¢etvorougla PQRS ?

U jednoj komisiji Evropske unije nalazi se 9 Nemaca, 11 Francuza i 8 Belgijanaca. Nemci u ovoj
grupi govore i razumeju samo nemacki jezik, Francuzi govore i razumeju samo francuski jezik,
dok Belgijanci iz ove grupe te¢no govore i razumeju i nemacki i francuski jezik. Na koliko nacina
se od ovih 28 ljudi moze odabrati radno telo od 12 ¢lanova za ¢iji rad nije potreban prevodilac?
Napisati program koji od korisnika ucitava realan broj x i ceo broj n> 2 i potom rac¢una i stampa
vrednost izraza

1+2X+3x% +...+nx"*
1+2+3+...+n
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JUN 2006

2
U skupu realnih brojeva resiti jednacinu \/ X —x—-2+1=x

1,2
2+logx 4-logx

U skupu realnih brojeva resiti jednacinu

U skupu realnih brojeva resiti jednacinu 2C0S 2X = Cth o th

Dijagonale ¢etvorougla ABCD seku se pod pravim uglom u tacki E. Oko ¢etvorougla ABCD
opisan je krug sa centrom u tacki O i polupre¢nikom R. Krug upisan u trougao BCE ima takode

I
centar u tacki O, a polupre¢nik mu je r. Odrediti odnos R .

Koliko ima prirodnih brojeva u ¢ijem decimalnom zapisu nema jednakih cifara i ¢ije cifre
pripadaju skupu {1,3,5,7} ?

Napisati program koji od korisnika u¢itava ceo broj n>3, potom n realnih brojeva

a ,..., @n,iutvrdujeiStampa najveci od tih brojeva, kao 1 koliko puta se on pojavio. Na
primer, zan=8 i niz 1.13, 2.56, 2.01, 2.56, -4.9, -3.8, 2.56, 2.56 program ispisuje brojeve 2.56 i 4
zato Sto je 2.56 najveci broj u nizu i pojavljuje se Cetiri puta.

JUN 2007

Odrediti koeficijente a, b i c, tako da:

a) Nule x, i x, polinoma ax’+bx+c zadovoljavaju uslove X, +X, =2 i x - X, =4;
b) Polinom ax*+bx*+c imanule x, =% i x,=1.

Data je jednagina  2log 2+ (1+ 2—1X)Iog 3— Iog(i/é + 27)= 0.

a) Pokazati da se data jednacina moze zapisati kao 223(“2%) = Vé + 27.

b) Resiti jednacinu pod a).

Resiti jednacinu COS X - COS 2X = COS 3X.

Neka je ABC trougao kod koga je ZA=30", ZB=60" i | AB|=1. Neka je k krug ¢iji centar O
je na stranici AB ovog trougla i koji dodiruje druge dve stranice trougla. Izracunati polupre¢nik r
kruga Kk, kao i odnos u kome tacka O deli duz AB.

Registarske tablice u Bosni i Hercegovini se sastoje od tri cifre, jednog slova i jos tri cifre, pri

¢emu prva cifra nije nula, a kao slovo se moze pojaviti samo jedno od sledecih slova: A, E, J, K,
M, O, T. Na primer, 103-T-010 je dobra registarska oznaka, dok 099-A-731 i 103-C-010 to nisu.
Koliko razli¢itih registarskih oznaka se moze formirati na ovaj na¢in?

Niz Fibonacijevih brojeva je definisan ovako:
F=1 F,=1 F,=F_,+F_, n=>3

Napisati program koji od korisnika ucitava ceo broj n, 1<n <1000, i potom racuna i Stampa
vrednost sledeceg izraza:

1 1 1 1 (-
+ I
F F, F, F, F
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JUN 2008

Odrediti parameter p tako da:

a) Polinom x*+(p+1)x+ p*+2p+1 ima dve jednake nule;

b) Polinom x*+(p+1)x*+ p®>+2p+2< ima osobinu x;=x, i X3=X,.
Resiti jednadinu 4" — 401 = 3. 2%,

Resiti jednacinu sin® x +sin*(2x) +sin”(3x) = cos* x + cos* (2x) + cos* (3x).

Neka je ABCD trapez kod koga je «/A=,/D=90°, /B=45" i |AD|HDC|=a.

a) Odrediti polupre¢nik opisanog kruga oko AABC;

b) Odrediti polupre¢nik upisanog kruga u AACD.

Na koliko nacina se iz grupe od 5 matematicara i 5 fizicara moze odabrati delegacija od 3

naucénika u kojoj ¢e obe struke biti zastupljene sa bar jednim predstavnikom?
Napisati program koji od korisnika u¢itava prirodne brojeve n i k i potom rac¢una zbir k-tih stepena

prvih n prirodnih brojeva, tj. 1 + 2% +3" +...+n*.

JUN 2009

Za koju vrednost parametra r je zbir kvadrata reSenja jednadine 2X* +rx+2r—4=0
minimalan.

. 2sinx—sin2x X
Resiti jedna¢inu —— - =9~
2sin X +Sin 2x 2

Regiti jednacinu log,, , (x> +3x* —6x)-log  (2x+1) = 3.

Dijagonale jednakokrakog trapeza se seku pod pravim uglom, ugao na osnovici je 60°, a duzina
kraka je 3. Odrediti povrsinu tog trapeza.

Na koliko na¢ina 5 de¢aka, Adam, Bojan, Cira, Dejan i Emil i 4 devojgice, Fiona, Hermiona,
Goca i Ivana, mogu da sednu oko okruglog stola, ali tako da Cira i Fiona ne sede jedno pored
drugog?

U primordijalnoj supiima N atoma vodonika, K atoma kiseonika i P atoma sumpora. Za jedan
molekul sumporne kiseline (H,SO,) potrebno je dva atoma vodonika, jedan atom sumpora i Cetiri
atoma kiseonika. Napisati program koji od korisnika uéitava nenegativne cele brojeve N, K i P i
potom racuna i Stampa maksimalan broj molekula sumporne kiseline koji se moze formirati u
takvoj primordijalnoj supi.

JUN 2010

_ 1
pataje funkeia T (X)= N
a) Odrediti domen i kodomen funkcije f.
b) Odrediti maksimum funkcije f.

¢) Odrediti skup vrednosti funkcije f.
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Resiti jednacinu 1+ Sin X + cos X +sin(2x) + cos(2x) = 0.
Regiti jednacinu [log(x —1) + log(4 — x) —log(x)| = |log x — log 2|

Dat je jednakokraki trapez ABCD, ¢ije su osnovice: AB=12cm, CD=6cm i krak BC=6cm.
Izracunati poluprecnik opisanog kruga oko trapeza.

Prijemni ispit za matemati¢ku gimnaziju polozilo je 40 ucenika, od kojih je 8 devojcica. Na koliko
nacina se oni mogu podeliti u dva odeljenja po 20 ucenika, tako u svakom odeljenju bude po 4
devojcice.

Napisati program koji u€itava prirodan broj N, a zatim izracunava i Stampa drugu po redu cifru
(C) gledano sa leve strane broja N, koja je veca od 3. Ukoliko broj N nema dve cifre koje su vece
od 3 odStampati odgovaraju¢u poruku. Primer: Ako je N=7326; tada je C=6.

JUN 2011
AKO su X3 i X, reSenja jednadine X°+px+q=0, odrediti jednadinu ¢ija su resenja

X, = X + L x4+t
- g 2 =2 :
X X

Dimitrije je u banku je ulozio 100.000 dinara sa kamatom 4% na godi$njem nivou.

a) Odrediti koliko ¢e dinara imati Dimitrije posle dve godine, ako se kamata pripisuje godisnje i
Dimitrije ne podize novac.

b) Odrediti funkciju koja prikazuje zavisnost koli¢ine novca y od godina x drzanja para u banci,
pod gore navedenim uslovima.

¢) Resiti jednacinu  l0g,,(100000- (1.04)* —8160) = log,, 32.

Resiti jednadinu ~ Sin* X +c0s* x +sin 2x =1.

U pravuoglom trouglu ABC visina koja odgovara hipotenuzi sece hipotenuzu u tacki D, u odnosu
BD : DC=1: 4. Ako je hipotenuza C=5 odrediti katete.

U restoranu se sluzi sedam vrsta razli€itih jela: pljeskavica, pomfrit, salata, hleb, kolac, voce i
sladoled.

a) Na koliko nacina se mogu odabrati samo tri razli¢ita jela?

b) Na koliko nacina se moze kreirati jelovnik tako u meniu bude od 1 do 7 razli¢itih jela?

Napisati program koji u¢itava dimenziju niza 3 <=K <=6, a zatim i niz jednocifrenih prirodnih
brojeva L zadate dimenzije K, a zatim od zadatog niza L generise i Stampa prirodan broj N
spajajuci elemente niza veée od 3 s leva na desno. Ukoliko nema elemenata niza vecih od 3
odStampati odgovarajucu poruku.

Primer 1: Ako je K=4; L=[5,3,4,6]; N=546;

Primer 2: Ako je K=3; L=[1,2,3]; U nizu nema cifara ve¢ih od 3.

JUN 2012

Data je funkcija
f(x)=(2x* —13x+4f —(2x*~17x+5f  Odrediti
a) Domen, znak, nule i maksimume funkcije f.

b) Data je funkcija g(x)= (Afz(j)z_ Odrediti domen funkcije Q.

c) Resiti jednacinu  g(x)=—1.
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Resiti jednacinu  sin x —cos X —[sin X+ cos x| = 0.
Regiti jednacinu log . 2 = log, 5 log, X
Data je obim pravouglog trougla O=15. Odrediti katete trougla:

a) ako je jedan ugao datog trougla 45°;
b) ako je jedan ugao datog trougla 60°.

Na okupu se nalazi 5 brac¢nih parova (10 osoba). Na koliko nacina se moze formirati komisija od
tri ¢lana (predsednik, sekretar i blagajnik) tako:

a) da svi prisutni imaju isto pravo ucesca;

b) da u komisiji ne budu sve muskarci;

¢) da u komisiji ne bude ni jedan bra¢ni par.

Program treba da ucita petocifreni prirodan broj N. Treba vrsiti kontrolu unosa. Od ucitanog broja
N, treba generisati niz L na slede¢i na¢in: svaki elemenat niza ¢e dobiti vrednost minimalne cifre
broja N, a niz ¢e imati onoliko elemenata kolika je vrednost maksimalne cifre broja N.

Primer: N=24873; L=[2,2,2,2,2,2,2 2]. Treba omogu¢iti viSestruko izvr§avanje programa.

JUN 2013

Data je jednacina x* —rx+2r —3=0. Za koju vrednost parametra r je zbir kvadrata reSenja
jednak date jednacine 2.

Resiti jednacinu

a) Sin’2x = sindx,

b) 2log,(sin2x)=1log, 2+log,(sin4x).

Tezisne linije AA; 1 BB; trougla ABC jednake su 9cm i 6cm  redom i seku se u tacki T. Ako je
ugao ATB jednak 30°, odrediti:

a) povrsinu trougla ABT;

b) povrsinu trougla ABC.

Koliko se moze napisati razli¢itih reci (bez obzira da li imaju znacenje ili ne)
a) od 5 slova koriste¢i slovaM A C K A.
b) od 3 do 5 slova koristeé¢i slovaM A C K E.

Date su sledece iskazne recenice:

A (p=gArs(uvy)

A, (rv(=uar—v))aq

Pokazati da je iskazna reCenica A: —u A q logicka posledica tih reCenica.

Program na pocetku treba da ucita prirodan broj N>100. Treba vrsiti kontrolu unosa. Od ucitanog
broja N, treba generisati niz L na slede¢i nacin: svaki element niza ¢e dobiti vrednost druge cifre
broja N, a niz ¢e imati onoliko elemenata kolika je vrednost prve cifre broja N.

Primer: N=24873; L=[4,4]. Treba omoguciti visestruko izvrSavanje programa.

JUN 2014

Date su sledece iskazne re¢enice:
A (p=>@O=r)<—-(u=v)
b) (—uvv)aw
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2)

3)

4)

5)

6)

1)

2)

3)

4)

5)

Pokazati da je iskazna recenica A @ pAWA-T
logicka posledica tih istinitosnih recenica, bez upotrebe istinitosnih tablica.

Data je funkcija f(x) =x*+(k +D)x +1.

a) Pokazati da svi grafici date funkcije sadrze jednu zajednicku tacku.
b) Resiti i diskutovati reSenja jednacine  x® —1+kx(x—1)=0.

Resiti jednacCine

a) sin2x-sinx=0

b) ( (25inX)COSX)2 . Zsinx — Sin X — |092 Zsin x.

Dat je jednakokraki trapez ABCD, ¢ije se dijagonale AC i BD seku u tacki O pod pravim uglom.
Date su stranice AB=a i CD=b.
a) Odrediti visinu trougla ABO koja odgovara stranici AB.
. . .- . — AD-BC+AB-DC
b) Pokazati da je povrSina trapeza ABCD jednaka P ascD™ 2

Telefonski broj sastoji se od 7 cifara od kojih prva ne sme biti 0.

a) Kaoliko ukupno ima telefonskih brojeva formiranih na ovaj nacin.

b) Koliko ukupno ima telefonskih brojeva kod kojih se cifre ne ponavljaju i treca cifra je 3.
c) Kaoliko ukupno ima telefonskih brojeva kod kojih je zbir cifara manji ili jednak 3.

Napisati program koji reSava slede¢i problem. Treba ucitati dvocifreni broj. Zatim treba ucitati
niz trocifrenih brojeva ¢ija dimenzija je prethodno ucitani broj. Izraunati i odStampati koliko
elemenata niza zadovoljava uslov da im je proizvod cifara manji od 15. Treba vrsiti kontrolu
unosa 1 omoguciti visestruko izvrSavanje programa na zahtev korisnika.

JUN 2015 - informatika

Date su sledece iskazne recenice:
A (=p=0q) = (r=u)
A, i pvq
Az iV
Pokazati da je iskazna re€enica logi¢ka A : r AV posledica tih recenica, bez upotrebe

istinitosnih tablica. ReSavanje zadatka svodi se na pokazivanje da je iskazna recenica
A A A, AA, = A tautologija.

Resiti jednacinu
(X +X+D) +(X° +X+3)+(X* +X+5) +...+ (x> + x+39) = 400

H ia2 2
e . .- SINX+COSX __ SIN~ X+CO0S™ X __
Resiti sistem jednacina 4 =1, 9 =3

Na strani [AB] trougla ABC uocene su tacke D i F, a na strani [AC] tacka E tako da je DE
paralelno sa BC i FE paralelno sa DC. Znamo da je |AF |=4 i |FD|=6.

a) Izracunati odnos [AE] : [EC].

b) Dokazati da je [AD] : [DB]=[AE] : [EC].

¢) Izracunati duzinu duzi [DB].

Pet brac¢nih parova Cine grupu od deset ljudi. Na koliko razli¢itih nac¢ina moze da se formira
troclana komisija od ovih deset ljudi:
a) ako nema ogranicenja na nacin na koji se komisija formira?
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6)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

b) ako u komisiji moraju da budu dve Zene i jedan muskarac?
c) ako u komisiji mora da ucestvuje jedan bracni par?
d) ako u komisiji ne mogu istovremeno da budu muz i zena?

Napisati program koji reSava sledeci problem. Treba ucitati petocifreni broj (broj). Zatim treba
generisati 1 odStampati niz (cifre) €iji su elementi neparne cifre ucitanog broja. Primer:
broj=23459, cifre=[3,5,9]. Ukoliko ucitani broj nema neparnih cifara, treba odStampati
odgovarajucu poruku ("Nema neparnih cifara"). U svim ucitavanjima treba vrsiti kontrolu unosa.
Takode treba omoguciti visestruko izvrSavanje programa na zahtev korisnika.

JUN 2015 — matematika

Date su sledece iskazne recenice:
A (p=0q) < (-r=-2)
A —pvgvu
A, IUAV

Pokazati da je iskazna recenica A 1V A (rv —z) logicka posledica tih recenica, bez upotrebe
istinitosnih tablica. ReSavanje zadatka svodi se na pokazivanje da je iskazna recenica
A1 A A, AA, = A tautologija.

Odrediti sve vrednosti parametra a za koje su oba resenja jedna¢ine x* —4x—log,,,a="0
realna i pozitivna.

Resiti jednacinu
a) cosx—sinx=0
b) 1—sin(2x) =4cos x —4sin X

Oko kruga k(O,r) opisan je jednakostrani¢ni trougao ABC, i u isti krug je upisan jednakostrani¢ni
trougao 4 'B’C".

a) Izracunati duzinu duzi [AB] u funkciji od r.

b) IzraCunati duzinu duZzi /4°B’] u funkciji od r.

c) Odrediti P/P’, gde je P povrsina trougla ABC, a P’ povrsina trougla 4'B’C".

Na koliko nac¢ina pet momaka i tri devojke, Adam, Bojan, Cvetko, Dejan, Evgenije, Fiona,
Gabriela i Hermiona, mogu da formiraju red pred blagajnom bioskopa:

a) bez ikakvih ogranicenja?

b) tako da su Adam i Gabriela jedno do drugog u redu?

¢) tako da Bojan i Hermiona ne stoje jedno do drugog u redu?

d) tako da u redu ne postoje dve devojke koje stoje jedna do druge?

Napisati program koji resava slede¢i problem. Treba ucitati petocifreni broj (broj). Zatim treba
generisati 1 odStampati niz (cifre) ¢iji su elementi parne cifre u¢itanog broja. Primer: broj=23459,
cifre=[2,4]. Ukoliko ucitani broj nema parnih cifara, treba odStampati odgovaraju¢u poruku
("Nema parnih cifara"). U svim ucitavanjima treba vrsiti kontrolu unosa. Takode treba omoguciti
viSestruko izvrSavanje programa na zahtev korisnika.
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

Date su sledece iskazne re¢enice:
Al :(p=q)er

A2 _—raw
Pokazati da je iskazna recenica
Date su sledece iskazne recenice:
Al:  pv(gar)=-u
A2 1 uATr
A3 . —pw
Pokazati da je iskazna recenica

Date su sledece iskazne recenice:
AlL (prg) e (rvw)
A2 . W AU
Pokazati da je iskazna recenica
Date su sledece iskazne recenice:
Al: (pvg Aareu
A2 . —raq

A3 : —Uu=Ww
Pokazati da je iskazna recenica

Date su sledece iskazne reCenice:
Al (p=ayer
A2 rau
A3 . pv—u

Proveriti da li je iskazna recenica

Date su sledece iskazne recenice:

AlD  —pv(@ar-Tr)=uv—w

A3 —rew

Proveriti da li je iskazna reCenica

Date su sledece iskazne recenice:
Al :(pvQg)<=(raw)
A2 _rau

Proveriti da li je iskazna reCenica

Date su sledece iskazne recenice:
Al: (pv—g)Ar<su
A2 1 uAw
A3 r=t

Proveriti da li je iskazna reCenica

Dodatak

Al paw
Al wa—q
A:gnau
A:W/\q
A:qQ

A:u

Al —pau
Al taw
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logicka posledica tih recenica.

logicka posledica tih recenica.

logicka posledica tih recenica.

logicka posledica tih recenica.

logicka posledica tih recenica.

logicka posledica tih recenica.

logicka posledica tih recenica.

logicka posledica tih recenica.



9) Date su sledece iskazne recenice:
Al: pv—(qvr)=-u

A2 . —q
A roe—w
Ad . w

Proveriti da li je iskazna recenica

10) Pokazati da je iskazna formula
logicka posledica iskazne formule

11) Date su sledece iskazne reCenice:
Al (penv(genr).
Al (pvg)er.

Proveriti tacnost sledec¢ih tvrdnji:

a) A jelogicka posledica od Al.

b) Al je logicka posledica od A.

A

logicka posledica tih reCenica.

(prg)er
Al :

14
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Departman za matematiku i informatiku

Prirodno - matematicki fakultet MATE M AT WA
Univerzitet u Novom Sadu A G

Prijemni Ispit
1) Date su sledece iskazne formule:
A:(pva)=((per)=79) A i(pva) = ((pe=T)at)
Pokazati da je iskazna formula A: (p v q) = (S At) logicka posledica tih formula, bez upotrebe istinitosnih tablica.
Resavanje zadatka svodi se na pokazivanje da je iskazna formula A A A, = Atautologija.

2) Data je funkcija f(x) = ‘Xz —4‘ — p. Odrediti
a) nule funkcije f u zavisnosti od parametra p;
b) parametar p tako da funkcija f ima tacno dve realne nule.

2
3) Data je funkcija f(X) :sinx?.

a) Odrediti vrednosti x za koje funkcija f dostize maksimum i izra¢unati taj maksimum.

V2(1-cos x?) -4

b) Resiti jednacinu 2

4) U trouglu ABC vazi da je |AB| =20, a poznati su i uglovi ZCAB koji iznosi 73° i ZABC koji iznosi 62°. Tacka O je

centar kruznice opisane oko tog trougla.

a) Dokazati da je ugao ZAOB prav.
b) IzraCunati polupre¢nik kruznice opisane oko trougla OAB.
€) IzraCunati polupreénik kruznice upisane u trougao OAB.

5) Za evropsko prvenstvo u fudbalu selektor reprezentacije treba da izabere 11 igraca. On moze da bira igrace iz 18
timova od kojih svaki ima po 20 igraca. Na koliko nac¢ina selektor moze da odabere reprezentaciju?

a) Bez ikakvih ograni¢enja.

b) U reprezentaciji ne smeju biti svi igradi iz istog tima.

c) Nakon odabira igrac¢a (medu kojima je 1 golman, 4 odbrambena igraca, 4 igraca sredine terena i 2 napadaca)
treba im dodeliti brojeve od 1 do 11. Golman mora imati broj 1, odbrambeni igra¢i dobijaju brojeve od 2 do 5,
igraci sredine terena od 6 do 9 i napadaci 10 i 11. Na koliko nacina je moguée dodeliti brojeve prema ovim
pravilima?

6) Napisati program koji od korisnika ucitava prirodan broj N, /0<N</000, a zatim i niz L od N realnih brojeva. Vrsiti
kontrolu unosa u svim ucitavanjima. Niz L treba izmeniti tako da svaki elemenat koji je bar 2 puta manji od prosecne
vrednosti ¢lanova niza treba zamenuti sa nulom. Na kraju treba od$tampati izmenjeni niz L. Npr. za N=10 i niz L=[2.4,
-3.2,7.3,82, 126, -2.2,-1.0, 8.0, 16.4, 4.0], ispisuje se L=[0, 0, 7.3, 8.2, 12.6, 0, 0, 8.0, 16.4, 4.0]. Treba omoguciti
viSestruko izvrSavanje programa na zahtev korisnika.

e Boduje se 5 najbolje uradenih zadataka
e Vreme rada je 120 minuta


jelena
Pencil


Departman za matematiku i informatiku — T\
Prirodno - matematicki fakultet IN+D AV e

Univerzitet u Novom Sadu
20 NG

Prijemni ispit
1) Date su sledece iskazne formule:
A:((pegvr=u A :—UAS
A(pegew

Pokazati da je iskazna formula A:sA—r A—w logic¢ka posledica tih formula, bez upotrebe
istinitosnih tablica. ReSavanje zadatka svodi se na pokazivanje da je iskazna formula

A A A, A A, = Atautologija.

2) Data je funkcija f(x) =x*—|x|. Odrediti
a) nule funkcije f;
b) ekstremne vrednosti funkcije f;

c) parametar p tako da funkcijag(x) = x* —|x| — p ima realne nule.

3) Resiti jednacine

a) 25inx=L b) log, (4sinx) +log, (cosx) =1.
COS X

4) Neka je ABCD pravougaonik ¢ije strane su|AB| =16 i |BC| =12. Uocene su tacke E i F,
takve da je E na strani [AB], F na strani [CD] i BFDE je romb.

a) Izracunati duzinu stranice romba.
b) Izracunati duzinu duzi [EF].

5) Registarske tablice jedne drzave se sastoje od 7 simbola: 2 slova engleske abecede i 5 cifara
(engleska abeceda ima 26 slova). Slova i cifre su pomesani u bilo kom redosledu.

a) Koliko najvise razli¢itih registarskih tablica moze da postoji u ovoj drzavi?
b) Koliko najvise razlicitih registarskih tablica moze da postoji u ovoj drzavi ako na
prvom mestu ne sme stajati cifra 0?

6) Napisati program koji od korisnika ucitava prirodan broj N, 5<N</000, a zatim i nizL od N
prirodnih brojeva. Vrsiti kontrolu unosa u svim ucitavanjima. Medu ¢lanovima niza pronaci i
ispisati one koji su deljivi prvom cifrom broja N (gledano sleva na desno). Npr. za N=8 i
L=[2,18,32,45,17,64,12,56] ispisuju se 32, 64 i 56. Treba omoguciti viSestruko izvrSavanje
programa na zahtev korisnika.

e Boduje se 5 najbolje uradenih zadataka
e Vreme rada je 120 minuta



jelena
Pencil


Departman za matematiku i informatiku , _
Prirodno - matematicki fakultet MATE ™M AT W&
Univerzitet u Novom Sadu 2 o [\j(

Prijemni ispit
1) Uvedimo oznake za sledece iskaze: p : Real je osvojio Ligu Sampiona; (: Ronaldo je
postigao gol; r:Juventus je prvi primio gol; s: Real je prvi primio gol.

a) Prevesti u formule sledece recenice: F;: Real je osvojio Ligu Sampiona ako i samo ako
je Juventus prvi primio gol i Ronaldo je postigao gol; F,: Real je prvi primio gol, ili je
Juventus prvi primio gol; F;: Real nije prvi primio gol; F,: Ako je Ronaldo postigao
gol, Real je osvojio Ligu Sampiona.

b) Dokazati da je formula F, posledica formula F, F, i F,.

2) Dataje funkcija f(x—1) = o——
a) Odrediti £(0), f(1). b) Odrediti maksimum funkcije f.
c) Odrediti nule funkcije f(tg(x)) — 1.

3) Resiti jednacine
a) cos 2x =sinx b) 2log,sinx + 1 =log,(1 — sinx).

4) Na stranama [AB], [BC] i [CA] jednakostrani¢nog trougla ABC, stranice duzine 1, date su
tacke P, Q i R, tim redom, tako da je [AP]: [PB]= [BQ]: [QC]= [CR]: [RA]=1:2.

a) Dokazati da je trougao PQR jednakostrani¢an. b) Izracunati duzinu duzi [PQ)].

c) Odrediti odnos povrsina trouglova ABC i PQR.

5) U septembru ove godine jedna osnovna Skola u Novom Sadu ¢e u Cetiri odeljenja prvog
razreda (I-1, -2, 1-3 i 1-4) upisati ukupno 120 ucenika.
a) Na koliko nac¢ina se ovih 120 u¢enika mogu rasporediti u Cetiri odeljenja (u svako po
30 ucenika)?
b) Na koliko nac¢ina se ovih 120 uc¢enika mogu rasporediti u Cetiri odeljenja (u svako po
30 ucenika), uz ogranic¢enje da Milica ¢ija je mama uciteljica odeljenja I-1 ne sme da
bude rasporedena u to odeljenje?

6) Napisati program koji reSava sledeci problem. Treba ucitati petocifreni broj (broj). Zatim
treba generisati i odStampati niz (Cifre) ¢iji su elementi cifre ucitanog broja koje su manje od
prose¢ne vrednosti svih cifara ucitanog broja. Primer: broj=93542, cifre=[3,4,2] (jer je prosek
4.6). Kod ucitavanja broja treba vrSiti kontrolu unosa. Takode treba omoguditi viSestruko
izvrSavanje programa na zahtev korisnika.

e Boduje se 5 najbolje uradenih zadataka
e Vreme rada je 120 minuta



jelena
Pencil


Departman za matematiku i informatiku _ -
Prirodno - matematicki fakultet W FORMATACRS

Univerzitet u Novom Sadu Z/Of\tp

Prijemni ispit
1) Uvedimo oznake za sledece iskaze: p, : Srecko ¢e letovati u Grékoj; p,: Srecko ¢e letovati

u Turskoj; p,: Srecko ce letovati u Egiptu; (: Sreckovi roditelji su zadovoljni;

I : Srecko je polozio prijemni ispit.

a) Prevesti u formule sledece recenice: F,: Ako Sre¢ko nije polozio prijemni ispit, njegovi
roditelji nisu zadovoljni; F,: Da bi Srec¢ko letovao u Grckoj ili u Turskoj ili u Egiptu,
njegovi roditelji moraju biti zadovoljni; F,: Ako Sre¢ko nije polozio prijemni ispit, on
nece letovati ni u Grékoj ni u Turskoj ni u Egiptu.

b) Dokazati da je formula F, posledica formula F, i F,.

1

2) Data je funkcija f(x) = =i
a) Odrediti maksimum funkcije f. b) Odrediti  f(x + 1).
c) Resiti jednacinu In(f(x)) = 0.

3) Resiti jednacine
a) 2x2—(3+2)x+V3=0 b) 2 (cosx)? — (V3 +2)cosx +V3 =0.

4) Krug ¢iji je precnik visina [AD] jednakostrani¢nog trougla ABC sece stranu [AB] u tacki E,
a stranu [AC] u tacki F.

a) Dokazati da je trougao AED pravougli.

b) Izracunati [EF]:[BC].

5) Telefonski broj u nekoj drzavi sastoji se iz trocifrenog pozivnog broja (prva cifra je 0 a
druga cifra ne sme biti 0) i jo§ Sestocifrenog broja (prva cifra ne sme biti 0).
a) Koliko najvise razlic¢itih telefonskih brojeva moze da postoji u ovoj drzavi?
b) Ukoliko u toj drzavi postoji tatno 20 razli¢itih pozivnih brojeva, koliko tada najvise
razlicitih telefonskih brojeva moze da postoji?

6) Napisati program koji reSava sledeci problem. Treba ucitati petocifreni broj (broj). Zatim
treba generisati i odStampati niz (cifre) ¢iji su elementi cifre ucitanog broja koje su vece od
prose¢ne vrednosti svih cifara ucitanog broja. Primer: broj=93552, cifre=[9,5,5] (jer je prosek
4.8). Kod ucitavanja broja treba vrsiti kontrolu unosa. Takode treba omoguditi viSestruko
izvrSavanje programa na zahtev korisnika.

e Boduje se 5 najbolje uradenih zadataka
e Vreme rada je 120 minuta



jelena
Pencil


Departman za matematiku i informatiku

Prirodno - matematicki fakultet Matematika 2018

Univerzitet u Novom Sadu

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Prijemni ispit - matematika

Date su sledecée iskazne formule:
Ay (=qp) =(—z/w)

Az: (=0 v—=)A(gvp)~s
Pokazati da je iskazna formula A: sa—(w=z) logicka posledica tih formula bez upotrebe

istinitosnih tablica. ReSavanje zadatka svodi se na pokazivanje da je iskazna formula
A; 1A, =A tautologija.

Data je funkcija f(x) =[x — 2| — a,

a) Resiti jednacinu f(x) = 0 i diskutovati reSenje u zavisnosti od parametra a € Z
(skup Z sadrzi samo cele brojeve).

b) Odrediti nule funkcije g(x) = |x —2| — 2.

c) Odrediti nule funkcije g(g(x)).

Data je jednacina
1 x
log3 + (1+—)log2 — log(¥/2 +8) = 0 1)

a) Pokazati da je jedna¢ina ekvivalentna sa jednatinom 6°3/2 = 3/2+8
b) Resiti jednacinu (1).

Tacke A'1 B'leZe redom na stranicama BC 1 CA trougla ABC.

a) Ako je B'A’ || ABi1A'B= ATB , dokazati da su A'1 B' sredisSta stranica BC 1 CA.

b) Ako je tacka T presek duzi AA'i BB'1 AT:TA'=BT:TB'=2:1, dokazati da je T teziste
trougla ABC.

Medu 100 studenata koji polazu prijemni ispit na PMF-u nalaze se dva brata blizanca. 100
mesta u amfiteatru podeljeno je u 10 redova od po 10 mesta.

a) Na koliko nacina se tih 100 studenata mogu rasporediti na tih 100 mesta na bilo Koji
nacin?

b) Na koliko nacina se oni mogu rasporediti tako da blizanci ne budu u istom redu?

Napisati program koji ué¢itava dimenziju niza 1<K<50, a zatim i niz prirodnih brojeva manjih od
10000 zadate dimenzije K (vrsiti kontrolu unosa). Potom je potrebno ispisati na ekranu sve
elemente niza kojima je prva cifra jednaka sa poslednjom.

NAPOMENA: za jednocifrene elemente niza vaZzi da je prva cifra jednaka poslednjoj.

e Boduje se 5 najbolje uradenih zadataka
e Vreme rada je 120 minuta
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Prijemni ispit - informatika
Date su sledece iskazne formule:

As: =(q=p) =(-wvs)

Ay (pv—q) 1z
Az:z=u

Pokazati da je iskazna formula A:uaw logicka posledica tih formula bez upotrebe
istinitosnih tablica. ReSavanje zadatka svodi se na pokazivanje da je iskazna formula
A 1A, AA3 =A tautologija.

(a) Pokazati da je x=1 jedno reSenje jednaCine 3x3+8x%-15x+4=0.
(b) Na¢i ostala resenja te jednacine.

Resiti jednacinu ~ 3tg*x + 11tg?x — 4 = 0.

Produzeci naspramnih stranica AB 1 CD cetvorougla ABCD seku se u tacki E. Ako je ugao
AED prav, dokazati da je BC*+DA’=AC?*+BD*

Selektor fudbalske reprezentacije Srbije napravio je spisak od 27 igraca za svetsko
prvenstvo: 4 golmana, 9 odbrambenih igraca, 11 veznih igraca i 3 napadaca.

(a) Ako je selektor odlucio da golman bude Stojkovi¢, na koliko na¢ina on moze izabrati
ostalih 10 igrada za utakmicu sa Svajcarskom (bez obzira na njihovu poziciju, ali da nisu
golmani)?

(b) Na koliko nacina on moze da izabere 1 golmana, 4 odbrambena, 5 veznih igraca i 1
napadaca koji ¢e igrati na utakmici protiv Brazila?

Napisati program koji ucitava dimenziju niza 1<K<50, a zatim i niz prirodnih brojeva manjih od
10000 zadate dimenzije K (vrsiti kontrolu unosa). Potom je potrebno ispisati na ekranu sve

elemente niza ¢iji je zbir cifara dvocifren broj.

e Boduje se 5 najbolje uradenih zadataka
e Vreme rada je 120 minuta
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Prijemni ispit - informatika
1. Date su sledeée iskazne formule:
A (p:> ((q/\r)\/hq/\s))) =t

Ay :rAs

Pokazati da je iskazna formula A : ¢ logi¢ka posledica tih formula bez upotrebe
istinitosnih tablica. ReSavanje zadatka svodi se na pokazivanje da je iskazna formula
A1 N\ Ay = A tautologija.

2. Data je funkcija f(z) = 2* — a|z| + 1.

(a) Resiti jednacinu f(z) =0 za a = 2.

(b) Odrediti nule funkcije f u zavisnosti od parametra a.

3. Resiti jednacinu:

log, (2 logs (1 + log,(1 + log, x3))) =

4. Poznate su dve stranice oStrouglog trougla ABC: AB =151 AC' = 13. Ako je D

podnozje visine iz temena A i zna se da vazi BD + C'D = 14, odrediti:
(a) BD?* — CD?
(b) BDiCD.

5. Na studijskom programu IT postoji 21 obavezni predmet i 33 izborna predmeta
(14 u zimskom i 19 u letnjem semestru). Podrazumeva se da svaki student mora
uzeti sve obavezne predmete. Na koliko nacina student moze da kreira listu svojih
predmeta ukoliko:

(a) mora da izabere ta¢no 15 izbornih predmeta?
(b) treba da izabere izmedu 14 i 18 izbornih predmeta?
(c) treba da izabere izmedu 14 i 18 izbornih predmeta od ¢ega su u zimskom

semestru njih 6 do 10, a u letnjem semestru njih 8 do 127

6. Napisati program koji ucitava dimenziju niza 1 < K < 50, a zatim i niz prirodnih
brojeva manjih od 10000 zadate dimenzije K (vr§iti kontrolu unosa). Potom je
potrebno pronaci i ispisati na ekranu tri najmanja razlic¢ita elementa niza.

e Boduje se 5 najbolje uradenih zadataka.

e Vreme za izradu zadataka je 120 minuta.
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Prirodno-matematicki fakultet
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Prijemni ispit - matematika

1. Date su sledece iskazne formule:
A (p=q) = (u=w)
Ay pVyq
Az (uN—w) & (s V t)
Pokazati da je iskazna formula A : s At logi¢ka posledica tih formula bez upotrebe

istinitosnih tablica. ReSavanje zadatka svodi se na pokazivanje da je iskazna formula
A; A Ay A Az = A tautologija.

2. Data je funkcija f(z) = 2|z|(2 — ).

(a) Nacrtati grafik funkcije f.
(b) Resiti jednadinu f(x) = 2.
(¢) Za koje vrednosti parametra a jednacina f(z) = a ima 3 reSenja?

1

sin(z) cos(z)’

z € (0, z)

3. Data je funkcija f(x) = 5

(a) Odrediti minimum funkcije f.

(b) Data je jednacina f(z) = a, gde je a realan parametar. Odrediti broj resenja
date jednacine u zavisnosti od parametra a.

(c) Za koje z € R je g(x) =1n (ln (ﬁ)) definisana?

4. Tacke D i FE leze redom na stranicama BC' i C'A trougla ABC. Duzi AD i BE seku
se u tacki P. Neka je AP =a, PD=b, BP=ci PE =d.
(a) Ako prava kroz tacku D paralelna sa BE sefe stranicu AC' u tacki F', izraziti
DF preko a,b,c,d.
(b) U kojem odnosu tacka D deli stranicu BC?

5. Zadezuranje na prijemnom ispitu na PMF-u odredeno je 10 asistenata (A,B,C,D,...)
od kojih 5 matematic¢ara i 5 informaticara. Oni treba da budu rasporedeni u 5 am-
fiteatara, po dvoje u svakom. Na koliko nacina se to moze uc¢initi:

(a) bez dodatnih ograni¢enja;
(b) tako da u svakom amfiteatru bude po jedan matematicar i jedan informaticar;
(c) tako da ni asistenti A i B ni asistenti C i D ne budu u istom amfiteatru?

6. Napisati program koji uc¢itava dimenziju niza 1 < K < 50, a zatim i niz prirodnih

brojeva manjih od 10000 zadate dimenzije K (vr§iti kontrolu unosa). Potom je
potrebno pronaci i ispisati na ekranu tri najveca razli¢ita elementa niza.

e Boduje se 5 najbolje uradenih zadataka.

e Vreme za izradu zadataka je 120 minuta.
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